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IRPF 2022

Dinheiro adiantado
Bancos já oferecem as linhas de crédito voltadas para a declaração. O segredo, segundo especialistas, está no valor das taxas de juros

O 
Imposto de Renda 2022 po-
de ser declarado até 29 de 
abril. Uma das regras da 
Receita Federal é a de que 

a restituição da tributação exce-
dente é feita por ordem de entrega 
da documentação. Para os contri-
buintes preocupados com a data 
em que irão receber o pagamento 
e que querem contar com uma ren-
da extra ainda nos primeiros meses 
do ano, há uma opção para adian-
tar o processo: os bancos já estão 
oferecendo à clientela a oportuni-
dade de antecipar o valor.

Neste ano, a restituição será 
feita em cinco lotes. Ou seja, os 
declarantes podem receber o di-
nheiro em cinco datas diferentes 
— quem entregar primeiro, rece-
be primeiro e assim por diante, 
sendo que professores, idosos e 
pessoas portadoras de deficiên-
cia passam na frente. As datas de-
terminadas pelo Leão são: 31 de 
maio, 30 de junho, 29 de julho, 31 
de agosto e 30 de setembro.

A alternativa apresentada pelas 
instituições financeiras é a seguin-
te: o correntista interessado em ter 
acesso ao pagamento mais cedo faz 
a contratação de um serviço, com 
taxas de juros, e o banco fornece 
ao contratante o valor equivalente 
ao do pagamento da Receita. “Eles 
adiantam o dinheiro com um em-
préstimo e cobram juros por isso. 
É um empréstimo com garantia. 
Se vale a pena, depende da taxa. 
Só”, explica Roberto Luis Troster, 
ex-economista chefe da Febraban e 
economista da Troster Associados.

Contadora do Conselho Federal 
de Contabilidade (CFC), Sandra Ba-
tista afirma que a antecipação pode 

ser uma boa alternativa para os con-
tribuintes que não possuem dívi-
das,  “seja para buscar no mercado 
investimentos que resultem em ga-
nho maior do que o rendimento da 
Selic (taxa básica de juros), seja pa-
ra obter descontos em pagamentos 
à vista de tributos (IPTU e IPVA), de 
renovação de seguro e outras obri-
gações que adotam essa política”.

Já para os contribuintes que es-
tão endividados, Batista afirmou 
que o foco é a quitação de emprés-
timos, saldo devedor de conta cor-
rente, cartão de crédito e compras 

parceladas, visto que essas dívidas 
adotam taxas de juros maiores do 
que as praticadas pelos bancos na 
antecipação do IR. “A dica é fazer as 
contas para identificar o ganho efe-
tivo que terá pela decisão tomada 
de antecipar o IR. Investir ou quitar 
débitos pode resultar em benefício 
para o orçamento familiar.”

Valor mínimo

As taxas de juros e condições va-
riam de acordo com a instituição, 
mas a maioria já está possibilitando 

a operação. Outro aspecto que de-
pende do banco é a porcentagem 
da restituição prevista que pode ser 
adiantada. No caso do Santander, 
por exemplo, a função já está dispo-
nível e pode ser solicitada pelo app 
do banco, internet banking, central 
de atendimento, ou pessoalmente 
nas agências, apresentando a decla-
ração do imposto de renda. O valor 
mínimo é de R$ 100.

Segundo o banco, a linha de cré-
dito tem taxa a partir de 1,69% ao 
mês, se adaptando conforme o per-
fil de cada cliente — que tem a 

opção de antecipar até 100% do to-
tal a ser restituído. O valor é credi-
tado em conta corrente no mesmo 
dia da contratação do empréstimo, 
e o contrato é quitado automatica-
mente assim que a restituição for 
depositada pela Receita. Para aque-
les que não receberem até o último 
lote, a data limite de liquidação será 
20 de dezembro.

No Itaú Unibanco, o valor mí-
nimo para contratação aumenta: 
são ao menos R$ 200. Em contra-
partida, não é necessário ter li-
mite pré-aprovado na empresa. 

As taxas ficam em 2% a.m., ajus-
tável ao segmento e relaciona-
mento do cliente com o banco. 
Mais uma vez, é possível solicitar 
a ferramenta via aplicativo, site e 
agências, além de caixas eletrôni-
cos e teleatendimento, e o paga-
mento do empréstimo é feito em 
parcela única, na data de recebi-
mento da restituição ou no venci-
mento do contrato, em 21 de de-
zembro, o que ocorrer primeiro.

Correntistas do Banco do Bra-
sil também já podem antecipar 
até 100% do valor da restituição 
do IRPF. Para ter acesso, basta in-
dicar a conta corrente para crédi-
to do pagamento da Receita Fe-
deral. O contribuinte pode reali-
zar a solicitação pelos canais di-
gitais da instituição financeira, 
bem como nas unidades físicas. 
Em todo caso, deve ser efetua-
do o envio do recibo da declara-
ção por meio eletrônico, celular 
ou computador. As condições de 
pagamento são as mesmas men-
cionadas pelo Itaú, mas com ju-
ros começando em 1,99% a.m.

Na Caixa, a taxa para antecipa-
ção é a partir dos 1,78% ao mês, e 
o limite máximo de crédito é 75% 
do valor total da restituição, tam-
bém com adequação de condições, 
mediante avaliação de crédito. O 
instrumento pode ser utilizado por 
quem indicou a Caixa como insti-
tuição financeira para recebimen-
to do dinheiro da tributação e pode 
ser contratado até 30 de setembro.

O Bradesco ainda não tem ta-
xas e condições definidas para 
antecipar a restituição, mas afir-
mou que “oferecerá a linha pa-
ra antecipação de IR em breve”.

*Estagiária sob a supervisão 
de Andreia Castro
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Após os reajustes promovidos 
esta semana nas refinarias de 
24,9% no preço do óleo diesel, 
de 18,7% da gasolina e de 16% 
do gás de botijão, a Petrobras pu-
blicou ontem dois vídeos em sua 
página na internet justificando 
os aumentos. Conforme a esta-
tal, o último reajuste foi necessá-
rio para manter o fornecimento 
por todas as empresas, mitigan-
do riscos de desabastecimento. 
A empresa diz que não repassou 
imediatamente a elevação recen-
te nas cotações do petróleo pois 
“não transmite volatilidade e sa-
be da importância de contribuir 
com combustível acessível”.

Na publicação, a companhia 
alega que seu lucro recorde em 
2021 pode parecer alto, mas na 
verdade não é. Segundo a empre-
sa, o lucro é compatível com o ta-
manho dos investimentos. A esta-
tal fechou o ano passado com um 
lucro inédito de R$ 106,7 bilhões. 
“Você imagina o quanto é necessá-
rio de investimentos para produzir 
o combustível que chega até você. 
É um investimento bilionário”, diz.

De acordo com a Petrobras, a 
taxa anual de retorno emprega-
do na operação da companhia 
em 2021 foi de 8%, ficando, con-
forme a estatal, “apenas 2% aci-
ma do custo da sua dívida, um 
retorno justo”.

A publicação diz ainda que a 
empresa é uma das que mais in-
vestem no Brasil e que mais da 
metade do seu caixa retorna para 
a sociedade por meio de tributos, 
participações governamentais e 
dividendos para os estados.

Em 2021, a estatal informa que 
pagou por hora R$ 23 milhões em 
impostos e tributos, e que gerou 
cerca de 10 mil empregos para ca-
da R$ 1 bilhão de investimentos 
em exploração e produção. “Es-
tamos investindo mais de R$ 70 
bilhões por ano, estamos benefi-
ciando mais de 4 milhões de pes-
soas com aquisição de gás de co-
zinha para famílias vulneráveis.”

Petrobras justifica reajuste: 
“Evitar desabastecimento”

COMBUSTÍVEIS

Estatal elevou gasolina em 18,76% e gás de cozinha em 16,1%

 Ed Alves/CB/DA.PRESS

Sem monopólio

Por fim, a companhia afirma 
que “aqui não existe monopólio 
e outras empresas, assim como a 
Petrobras, também produzem e 
importam combustíveis”. 

Segundo a empresa, preços 
do mercado asseguram o fun-
cionamento e o abastecimento 
do país, que é promovido por di-
versas empresas.

Inflação

O reajuste deverá aumentar 
entre 0,5 e 0,6 ponto porcentual 
a inflação oficial do país, que, no 
ano, deve passar da casa de 6%, 
de acordo com cálculos de eco-
nomistas. O impacto desse rea-
juste no Índice de Preço ao Con-
sumidor Amplo deve se concen-
trar neste mês e no próximo, ele-
vando as projeções mensais de 
inflação, de março e abril, para 
algo mais próximo a 1%.

Você imagina o 
quanto é necessário 
de investimentos para 
produzir o combustível 
que chega até você. 
É um investimento 
bilionário (...) Estamos 
investindo mais de R$ 
70 bilhões por ano, 
estamos beneficiando 
mais de 4 milhões de 
pessoas com aquisição 
de gás de cozinha para 
famílias vulneráveis”

Petrobras, em vídeo 
publicado na internet
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Bolet im informat ivo das
Organizações PaulOOctav io
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AÇÃO CONJUNTA PARA COMBATER A VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER
JK SHOPPING
A Secretaria da Mulher do DF e o JK Shopping inauguraram o Espaço Casa da Mulher
Brasileira, que estará aberto ao público até 31 de março. A ideia é reforçar o combate à
violência de gênero e apresentar os serviços de atendimento e acolhimento oferecidos no DF.

Segundo a secretária Ericka Filippelli, a Casa da Mulher Brasileira, que fica em
Ceilândia, oferece atendimento integrado às vítimas de violência de gênero. “Também temos
atividades voltadas para a autonomia econômica feminina e política estratégica para ajudar
mulheres em situação de vulnerabilidade”.

Para Paulo Octávio, a iniciativa fortalece o JK Shopping, centro de compras comandado
por uma equipe predominantemente feminina, assim como vários setores da PaulOOctavio.
Já a Secretária Nacional de Política para as Mulheres, Cristiane Britto, revelou que a Casa da
Mulher Brasileira é um equipamento que pode tirar a mulher do ciclo da violência.

No evento, Cristiane Britto propôs uma parceria para disseminar nos shoppings
cartazes e QR Codes para acesso ao 180, a Central de Atendimento à Mulher. “Esse acesso à
informação pode fazer a diferença na vida ou morte de uma mulher”, avaliou. A proposta foi
imediatamente aceita por Paulo Octávio.
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